

Cáceres

LA BIBLIOTECA AMENAZA RUINA

- El proyecto para la nueva duerme en Madrid desde hace tres años
- El comercio del mueble cerrará el sábado por la tarde

En el Palacio de la Generala, recientemente adquirido para archivo y Biblioteca Municipal, no debe ir ni la biblioteca ni la Casa de la Cultura, según manifestaciones que nos hizo su director don Víctor Gerardo García Camino. «Las bibliotecas tienen que salir al paso de las gentes y estar en lugares modernos», nos dijo.

Refiriéndose al proyecto de la nueva Casa de la Cultura, nos manifestó que lleva aprobado y durmiendo el sueño administrativo, más de tres años en Madrid. Para ella está adquirido un solar en la calle Alfonso IX y aprobado el presupuesto que se habrá desfasado con el paso del tiempo. Mientras tanto la actual sede de ella, el Palacio de la Isla, amenaza ruina y los mismos arquitectos del Ministerio de Educación que lo inspeccionaron encontraron más grietas y síntomas de esa ruina en la fachada principal del palacio. La duda radica en si el trámite administrativo irá más rápido que esa ruina con que está amenazado el edificio.

EL COMERCIO DEL MUEBLE CERRARA EL SABADO

La Agrupación de Comercio del Mueble acordó cerrar el sábado por la tarde. El acuerdo fue tomado por los empresarios reunidos en la Casa Sindical. Donde no hay ningún acuerdo es en el comercio en general. El Comité Ejecutivo de la Unión de Empresarios y la Comisión Permanente de la Unión de Trabajadores siguen efectuando reuniones, sin que la aplicación del nuevo decreto se haya concretado. Por parte de los trabajadores el deseo es que se cierre el sábado, aunque éste no es el criterio de los empresarios.

UNA TRADICION QUE SE PIERDE

Ayer se celebró la fiesta de los Santos Mártires en la ermita del Paseo Alto. Asistieron más fieles que en años anteriores, aunque esta es una fiesta tradicional cacereña, que se pierde con el tiempo. Ya no se celebra la romería de ella, que tuvo fama, y la fiesta se reduce a la misa y un desayuno de hermandad que ofrece el Jardín Maternal del Instituto Nacional de Asistencia Social, que lleva la mayordomía de la ermita.

ORIVE, OPTIMISTA

El novillero Andrés Orive que, sin ser de Cáceres, se considera cacereño porque aquí vive hace unos años y porque, según dice, es aquí donde más ayuda y más ánimos se le han dado, va a aparecer en el primer cartel taurino de la temporada, que es, según se dice, el de la feria de Valdemorillos, la primera de las de España.

El joven Andrés acaba de conocer al Duque de Cádiz, un buen aficionado a esto de los toros, quien le ha proporcionado ya varias tientas entre los astados de Pérez Tabernero y quien le ha buscado oportunidades de cara a la temporada que comienza.

Los Santos de Maimona

IMPORTANTE VISITA INDUSTRIAL

LOS SANTOS DE MAIMONA.— (Corresponsal, Carmina Núñez.)

Ha visitado Los Santos de Maimona un equipo de EUROTECSA, entidad que, en la promoción en Los Santos, se denominará EUROCAL.

Componían el equipo técnicos y dirigentes españoles y belgas. Durante su estancia, han realizado un profundo reconocimiento del cerro del Castillo, donde irá situada la factoría, tomando más de 400 muestras de sus tierras para proceder a su análisis.

Con este reconocimiento han comenzado los estudios geológicos en profundidad para la factoría de cal que EUROTECSA proyecta instalar aquí.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

SANTORAL

Ss. Inés, vg. y mr.; Anastasia, Patricia; Augurio, Eulogio, Polieuto, Eupsiquio y Clemente, mrs.; Fructuoso, Publio y Epifanio, obs.; Meinrado, ermitaño. Misa: De Santa Inés (M. O.)

INDICE LITURGICO

La misa de hoy es de Santa Inés, virgen y mártir, con colecta, et fámulos y uno de los prefacios comunes.

CULTOS

EXPOSICION DEL SANTISIMO. — Está expuesto todo el día en la iglesia de las Descalzas, hasta la terminación del ejercicio de la tarde.

CULTOS VESPERTINOS EN LA CATEDRAL. — En la capilla de Nuestra Señora de Fátima, a las 19,15, rezo del santo rosario; a las 19,30, santa misa y ejercicio de la Corte de Cristo.

Olivenza: Dos candidatos a la Alcaldía

OLIVENZA. — (Corresponsal, Elías Rivera Sequedo.)

Tras la proclamación de los candidatos a alcalde podemos dar sus impresiones. En primer lugar, don Felipe Manuel Pérez González, de 34 años, concejal, casado y con cuatro hijos, profesor de E.G.B. en el C.N.C. «Francisco Ortiz».

Le pedimos unas palabras para nuestro diario, sobre el momento actual, participación, programas, etcétera, y nos dice:

—Estamos en momentos de renovación y participación y éstos deben llegar también a Olivenza. El pueblo, para esta participación, conocerá exactamente las realizaciones, proyectos y problemas que afecten al Ayuntamiento, y éste, al mismo tiempo, facilitará aspiraciones y aceptará las sugerencias y críticas del pueblo. De esta forma los errores en que incurramos serán menos errores, y los éxitos que tengamos serán fruto de la colaboración de todos. Así haremos realidad la tan manoseada frase de «venimos a servir y no a ser servidos». Esta es, sencillamente, la base de nuestro programa.

—Todo candidato, por norma general, promete una serie de realizar proyectos...

—Yo no. No haré promesas que puedan quedar en el aire y no adelantare proyectos, aunque hay muchos e importantes, porque no quiero ni debo hacerlo sin contar, en su día, con la colaboración y aprobación de los compañeros de Corporación. Toda labor aislada sería infructuosa.

—¿Ninguna promesa, entonces? —Mi única y más firme promesa es la de que no regatearé esfuerzo para cumplir con mi obligación al servicio de Olivenza y tener siempre por lema la justicia y la verdad. Si así no fuera no me hubiera presentado a estas elecciones.

—¿Algo más, Felipe Manuel? —Nada más, que Dios nos ayude y nos ilumine a todos en beneficio de todos.

DON MANUEL PEREZ ALARCON

Manuel Pérez Alarcón tiene 60 años y es natural de Madrid. Teniente coronel de Infantería. Cursó estudios comerciales, que revalidó en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona, jefe de Milicias de F. E. y de las JONS en Valencia de Alcántara (Cáceres), actuó en la declaración del estado de guerra el 18 de julio, en esta plaza. Formó en la primera Centuria Expedicionaria de Cáceres, cuyo mando ostentó. Fue alférez provisional; realizó el curso de transformación en la Academia de Zaragoza en su primera convocatoria, siendo promovido a teniente profesional en julio de 1941. Destinado en comisión al Benemérito Cuerpo de la Guardia civil como capitán, vino a nuestra provincia en 1951. Fue delegado insular de Sindicatos en las Islas Canarias, y actualmente secretario-contador de la Cooperativa Caja Rural.

—¿Por qué se presentó a la reelección?

—No esperaba realizarlo. Consideraba cumplido mi mandato como ya había expresado. Lo único que podía modificar este criterio era la existencia de un amplio consenso popular. Unos olivenzanos amigos y activos y cuyo interés agradezco profundamente, han conseguido que éste se produjera, en amplitud muy superior a la esperada, dadas las circunstancias en que ha habido que realizar la legalización y recogida de firmas, y que desborda el reglamentario uno por ciento del censo que establece la Ley. A todos ellos mi público reconocimiento.

—Si se aprobase por las Cortes la reducción del mandato de los presidentes de las corporaciones, ¿qué espera conseguir en ese tiempo?

—Permitame un inciso. Parece razonable considerar que este consenso popular antes aludido se ha producido para el mandato inicialmente programado. Contestando a su pregunta, es evidente que en un tan corto período de tiempo no permitiría a nadie realizar un obra, pues apenas contaría con el tiempo preciso para tomar tierra. No es este mi caso.

—Siendo así, ¿cuál sería su línea de actuación?

—Matizaré que la actuación es de la Corporación, aunque el alcalde sea el timonel del barco y consecuentemente el responsable de la singladura. Dado el momento, creo que lo primero que habrá que realizar será preparar a la Corporación municipal —elementos filios— para la adaptación al nuevo estatuto municipal. Función importante para el futuro y por la que he estado esperando durante todo mi mandato que he tenido. Es notorio que se ha venido repitiendo durante muchos años la necesidad de la reforma de Régimen Local, sin llevarla a efecto hasta ahora. La nueva Ley de Bases tiene valores positivos, aunque algunos han sido esbozados tímidamente y otros han sido eludidos. La papeleta era y sigue siendo difícil. Habrá que esperar al texto articulado, y tengo fe en él porque la reforma administrativa de la que en su día dio un esbozo analítico el actual ministro de la Gobernación, era, a mi juicio, de lo más positivo que en este orden se ha expuesto. Ello tiene que dar sus frutos y como decía es muy importante.

En segundo lugar, pretenderé consolidar y desarrollar los proyectos puestos ya en marcha, como pavimentaciones, inclusión de los proyectos de las calles que faltan, ya aprobados por el Pleno, en el presupuesto bienal para 1976-77, de la Comisión de Cooperación de la Diputación provincial. El importe total es del orden de los catorce millones y medio.

Elevación a proyecto —ya está en la Diputación— del anteproyecto de acondicionamiento del antiguo cuartel de Caballería, para ubicación de los Juzgados, Comarcal y de Instrucción; consultorio de la Seguridad Social; Organización Juvenil y Frente de Juventudes; polideportivo docente; dependencias municipales, etc., etc.

Una vez actualizado el presupuesto, este proyecto también será de bastante consideración, y desde luego superior a los diez millones de pesetas.

Viviendas: Completar las gestiones iniciadas para conseguir el mayor número posible, dadas las necesidades. Son precisas, a mi juicio, doscientas o doscientas cincuenta. También habrá que culminar la gestión para la adquisición de terrenos con este fin.

Regadíos: Intentar activar en coordinación con otros organismos los proyectos que se realizaron para el aprovechamiento integral del llamado trasvase del río Guadiana, que se han paralizado indebidamente.

También debe lograrse que el Ministerio de Educación inicie la construcción de lo proyectado por el mismo y completar los centros necesarios para cubrir todas las necesidades, incluido el B.U.P. Los terrenos correspondientes están cedidos y sólo esperan que se construya.

En Bellas Artes hay mucho por hacer todavía. Están preparados algunos caminos, pero circunstancias ajenas a nosotros paralizaron la acción y habrá que esperar a la nueva reorganización anunciada y a los nuevos equipos que se designen.

Como verá, proyectos y necesidades no faltan. Lo que sí nos falta son medios y posibilidades; no sólo al Ayuntamiento, sino también a los diferentes departamentos ministeriales y provinciales.

Todo ello es obra de continuidad y de equipo, con perspectivas de futuro y sin miras personales o mezquinas.

—Y en su aspecto comarcal, ¿cómo ve la situación?

—Estoy sorprendido. Existe una programación de aspiraciones y necesidades conjuntas; elaborada y aprobada por los nueve ayuntamientos que la integran. En su día fue expuesta y acogida en su integridad por los estamentos de Planificación y Desarrollo, que elaboraron un plan para el sector sur de la provincia. Este fue aprobado en Consejo de ministros con el

nombre de Plan de Acción Especial para la Zona Sur de la provincia de Badajoz. Se han librado algunas cantidades a cuenta del mismo: ahí están el arreglo de la carretera de San Jorge de Alor y la adjudicación de la subasta para la de Táliga. Pero del resto no he vuelto a saber.

—¿Qué se hace en las comarcas y núcleos de expansión, o en el centro regulador de este Plan Especial? Lo ignoro, y cuando he tratado de indagar sólo he conseguido saber que no hay recursos económicos. Lo de siempre.

FESTIVAL ARTISTICO

Con el principal objetivo de recaudar fondos para una excursión, los alumnos del Colegio Libre Adoptado de E. Media de ésta, celebraron un festival en el salón de actos de las Escuelas Parroquiales.

Escenificaron «Historia del traje». Mariví Pinto, con acordeón, nos deleitó varios minutos. Luis Limpo, cantó dos canciones acompañándose de su maravillosa guitarra. Por último, ballet moderno. La coreografía, de Isabel Antúnez y la presentación fue hecha por Chari Gudiño.

El éxito artístico fue superior al económico.

OLIVA DE LA FRONTERA: Recital de villancicos

OLIVA DE LA FRONTERA.— (Corresponsal, E. Díaz.)

El recital de villancicos fue una excelente interpretación, una extraordinaria actuación del conjunto de voces que dirige el cura párroco don Andrés Alonso Trejo, voces angelicales, tanto femeninas como masculinas, que fueron presentadas por José A. López Núñez y lo integraban Nito Domínguez Cayero, José Rodríguez Delgado (autores de algunos de los villancicos) Eduardo y Rafael Domínguez Cayero, José María Rey Durán, José Manuel Otero Vega, Leonor Quintana Fernández, Angeles del Barco Chávez, Guillerma Bocanegra Feria y Milagros Riviriego Martínez.

Nuestra más cordial enhorabuena a todos.

MIAJADAS. — (Corresponsal, Francisco Ruiz.)

Organizadas por la Delegación local de Deportes y el C. P. Miajadas, tuvieron lugar unas pruebas de campo a través sobre una distancia de dos mil metros, para las categorías de alevines, infantiles, cadetes y juveniles, para niños y niñas.

En total, unos 60 participantes, entre las distintas categorías, que al terminar dichas pruebas quedaron de la siguiente forma:

Alevines: campeón, Juan Alonso Soto; campeón niñas, María Dolores Isidro.

Infantiles: campeón, Gregorio Reina; campeón niñas, Adela Bernabé.

Cadetes: Juan José Palomino; campeón niñas, Soledad Oliva.

Juveniles: campeón, Juan Gómez.

JARAIZ DE LA VERA: Se lee poco

JARAIZ DE LA VERA. — (Corresponsal, P. D. Samino.)

Como es habitual, don Fructuoso Cruz nos ha facilitado el informe estadístico de la Biblioteca Pública Municipal. En esta ocasión, el que ha habido a lo largo del año 1975.

Obras generales, 245. Los libros preferentes en los lectores: Infantiles, 4.862; literatura, 4.562; ciencias, 349. Lecturas diarias por materias y clases: En la Biblioteca, 7.229; a domicilio, 2.854. Lectores por sexos: Varones, 4.782; hembras, 6.336; hasta 14 años, 6.417; mayores de 14 años, 827. El número total de lecturas en este establecimiento durante el pasado año es de 10.162.

Los meses más flojos en movimiento de lecturas han sido los veraniegos agosto y septiembre. Los niños son los que más leen y las hembras en relación con el sexo. El balance de socios activos es de 98, y de doscientos y pico de honorarios (que se han olvidado de la existencia de la Biblioteca).

Jarai, que cuenta con ocho mil habitantes, aproximadamente, lee muy poco.